

# Герасимов Иван Митрофанович



## Биография

Родился 24 февраля 1926 года, д. Мотободары, Черемховского района. Образование 6 классов.

До войны работал в колхозе «Хлебороб» возил почту. Приходилось работать на разных работах. В 1943 году призван на действительную военную службу. Проходил курс молодого бойца в с. Мальта 6 месяцев. Направлен в 79 разъезд в Дацан. Вели подготовительную работу к фронту. С декабря 1943 года служит в 292-м отдельном стрелковом дивизионе. В должности автоматчика охранял военные артиллерийские склады. Служил вместе с земляком Орловым Борисом Ивановичем. Перед войной с Японией отдельный дивизион перевели в Даурию, где жили в армейских условиях в дзотах, дотах, по охране границы т.к. на другой стороне были японцы. После окончания войны на Западе, на Восточный фронт стала прибывать военная техника. Она и повела войну с Японией, при бомбежке японских позиций артиллерией стоял сплошной гул, летели бревна от их укрепрайона. Вслед за техникой мы перешли границу. Практически в боях участвовали мало. Шли по Монголии и Манчжурии, делая в сутки по 80 км. Всего ему пришлось прошагать 1500 км. Наши части остановились под Хайларом крупнейшим японским укреплением. Две дивизии были разбиты японцами.



**Взять укрепрайон с ходу не удалось, тогда пришлось перекрывать водонапорные трубы, и японцы выкинули белый флаг. Дальше воинская часть стала подниматься в Хинган, подъём длился 12 часов. Впереди шли танки и катюши. Дошли до города Джалантуя и дальше на Цицикар. В одну из ночей подняли по тревоге 2 роты автоматчиков, придали им 6 танков и 2 машины, каждой роте по одному снайперу на укрепление железнодорожного моста, который пытались взорвать японцы. Впереди шли танки, повернув назад стволы, насквозь проезжали японские фанзы. Завязался бой, из 1200 японцев осталось в живых 800 и 1400 лошадей. Из двух рот раненых и убитых было 30 человек. фронт не взяли. Но 15.08.1941 г. он все же уходит на фронт и попадает на Дальний Восток. В 1943 г. был на передовой. Был дважды ранен. Во время последнего ранения родные получили похоронку. Степану Прокопьевичу разрывной пулей попало в бедро. Его подобрала санитары и увезли в другую часть, поэтому и посчитали Степана Прокопьевича погибшим. В июле 1945 г. пришло письмо-треугольник от Степана Прокопьевича, в котором он сообщает, что тяжело ранен и находится в госпитале. Командование отправило 30 человек солдат сопровождать колонну японских военнопленных в г. Цицикар, в отряд охраны входил и Иван Митрофанович. Кроме людей, в Цицикар был угнан табун лошадей. Перед отправкой колонны, японский генерал попросил оставить у офицерского состава саблю, символ воинского звания. Были среди японцев и смертники, которые бросались под танки. Находили солдат японцев, прикованных к пулемёту. Иван Митрофанович с ротой автоматчиков остался в Цицикаре охранять пленных. После войны служил в Дацане до 1950 года, 86 отдельный пулемётный артиллерийский дивизион, наводчик 76 мм пушки. Демобилизовавшись, работает в колхозе «Хлебороб» на лесозаготовке, занимался заготовкой лекарственных трав. До пенсии жил в д. Мотободары. В 1992 году переезжает в Бельск.**

**Жена: Лидия Ивановна. Дети: сыновья Михаил и Александр дочери Галина, Екатерина**





**Источник информации:**

Летопись с. Бельск

